

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXVI

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla.

Número suelto 10 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 8.719

Capital un mes 1,50
Fuera trimestre 5,00
Portugal 8,00
República Argentina 40,00
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de 1 año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

MARTES 12 DE SEPTIEMBRE DE 1922
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 55.
TELEFONO NUM. 87.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 0,10 pías
Precio de Tercera 0,25
línea por Reclamos y gacetas 0,50
Primera 0,50
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

ACADEMIA "PRADA"

Preparatoria para las carreras Militares.
Director, Don Adolfo Prada Vaquero
Profesor durante ocho cursos de la Academia de Infantería.
Profesorado Militar y Civil acreditadísimo.
Internado modelo, instalado con todo género de comodidades; calefacción en los Comedores y Sala de Estudios; cuartos de baño y duchas; dormitorios con ventilación directa.
La dirección de esta Academia estableció como norma de su conducta no hacer públicos los resultados obtenidos en las convocatorias, ni dirigirse a los Alumnos en tanto estos no lo soliciten, por considerar poco serio dicho método de propaganda.
Pedir informes y reglamentos donde constan los resultados obtenidos al Director.

NUÑEZ DE ARCE 14, 16, 17 y 18.—TOLEDO

M. MANJON

SASTRERIA PAÑERIA

Siempre Novedades.

SAN ANDRES, 13.—Zamora.

Esta casa, además del trabajo a medida, presenta una sección de confecciones especiales, en trajes y abrigos para caballero y niño. «Construcción de la misma» donde el público puede vestir elegante y muy económico, esto lo demuestran los precios siguientes:

Trajes melton y chevot para caballero desde 55 pesetas.
niño 35
Abrigos gamuza y melton 59
35

GRAN SASTRERIA DE Federico Rodriguez. GENEROS INGLESES ENCARGOS a las 24 HORAS PLAZA MAYOR, 12.—Zamora.

Urberuaga de Ubilla.

Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.
Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.
Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Todo a plazos desde 5 pts. mensuales!!

¡Camas! Metal doradas	¡Camas! (Metal) niqueladas blancas	¡Camas! (Hierro)	¡Camas! (Madera)
-----------------------	------------------------------------	------------------	------------------

Mas de 300 modelos.—Muebles de todas clases.

¡Vajillas! (Loza)	¡Vajillas! (Cristal)	¡Vajillas! (Porcelana)	¡Vajillas! (Aluminio)
-------------------	----------------------	------------------------	-----------------------

¡Máquinas fotográficas KODAK con todos los utensilios fotográficos!
¡Máquinas parlantes ODEON con los discos que deseen elegir!
Todos estos artículos y otros muchos se VENDEN a PLAZOS en el Gran Bazar de

Salvador García Vilaplana, Santa Clara, 2
También vendo a plazos cuartos de baño completos; Bidets; lavabos y bañeras.
Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO, 1

LA SUIZA

Esta casa ha recibido un extenso y variado surtido en bombones y caramelos de las mejores marcas.
Especialidad en los encargos.—Santa Clara 10

CONAC OSBORNE

JEREZ, FINO QUINTA, FINO COQUINERO
PUERTO SANTA MARIA
Representante para esta provincia, Poleodoro Esteban. Cárcaba 1 y 3.—Zamora.

Cese el abandono y reine la justicia.

Nos dolíamos ayer de la inercia, del retardado movimiento con que la Delegación regia ha procedido ante la clausura de la Escuela de niñas de Santo Domingo en nuestra capital y del poco celo habido siempre ante las deficiencias de los edificios escolares que padecemos. Y como creemos que aquella más que un cargo burocrático debe ser algo que vigile, algo que inicie y procure del Estado lo que de consumo reclama la necesidad, en orden a la Instrucción y a la Higiene, vamos a apuntar algo que no es despreciable.

Confiar en que los Municipios, faltos de capacidad económica por las múltiples cargas que el Estado les lleva, pueda por sí levantar las que a edificios escolares se refieren, parécenos temeraria ideología. Debemos, pues, pensar que para salir del pantano es precisa una actuación enérgica y una prestación de trabajo y estudio que haga realizable, dentro de la legislación, lo que por la inacción y el quietismo jamás puede llegar a la satisfacción de la necesidad sentida.

Si la delegación regia quiere oírnos, recoja la observación que vamos a hacerle y quizás de ella puede derivar para practicar algo justo y necesario, que inicie al Municipio de nuestra capital para ir dotando a Zamora de edificios escolares, que precisa, descargando al propio tiempo al Ayuntamiento de partidas de su presupuesto de gastos, de no escasa importancia, que se consignan para el pago de edificios destinados a escuelas, edificios que, como antes de ahora hemos dicho, son malos.

En el Gobierno Civil hay un Negociado de Beneficencia; en ese Negociado se hallan las actas de la Junta provincial, y el texto de ellas le informará de que hay unos bienes que pertenecieron a doña Tomasa García de Bujanda, bienes que después de no pocas tramitaciones, fueron entregados por el Estado a dicha Junta de Beneficencia, previo el pago que esta hizo a la Hacienda de los derechos de transmisión. Esos bienes deben pasar al Municipio en que radican, siempre que se destinen a obras de enseñanza o de beneficencia. Los referidos bienes los constituyen varias fincas urbanas en la calle de las Damas de Zamora. A su Ayuntamiento se le deben entregar dichos bienes, destinándolos a edificios escolares, de que tan necesitado se halla.

Y con ser justa y legal la demanda que hacemos, es lo cierto que esos edificios han sido comaridos por la desidia y el abandono, sirviendo algún tiempo de albergue de de la impudicia y siempre pasto de la destructora acción de que es objeto lo abandonado. Y conste que esto que aquí decimos y que se reflejará en las actas de referencia, porque lo manifestamos en las sesiones de la Junta de Beneficencia, no son novedades, sino memorias del tiempo viejo, y que el mal perdura, porque los llamados a velar por el interés público duermen y dejan, dejan, que el mal perdure. Señor Gobernador, señor Delegado regio poner coto al imperio del abandono es obra de justicia y hacer justicia es obligación de los que disfrutan las regalías del Poder.

Puesto en marcha el carro con el impulso de una buena voluntad, será el momento de que la Delegación regia interese del Municipio la incoación del oportuno expediente para la construcción en referidos inmuebles de edificios escolares, recabando del Estado la subvención necesaria dentro del precepto legal. Brindamos este asunto, igualmente, al digno representante en Cortes de Zamora señor Morán y confiamos que en esta obra de justicia, que demandamos, todos, todos deben aportar su concurso para ir llegando a la realidad y dotar a Zamora de edificios escolares, que tan precisos le son.

A. G.
N. B. Recibimos atenta carta del señor Delegado regio, motivada por nuestro escrito de ayer, cuyos términos de benevolencia para con nosotros agradecemos y deseamos que todo redunde en bien del interés público.

La Feria Mayor

Comienza el jaleo.

Ayer tarde y de la plaza de Fray Diego de Deza, donde se había levantado artístico y llamativo trono, donde exhibiera sus bellezas la reina de la fiesta dedicada al Comercio, la Industrial y Agricultura, salió la cabaleta, abriendo marcha los gigantes y gigantillas, a las que seguían varias carrozas, llamando la atención por su originalidad la del Comercio y la Industria y especialmente la confeccionada por el Sindicato Agrícola, que tuvo la ocurrencia de simular una casa de campo, con su correspondiente granja y atributos que usa el labrador.

Dentro de la casa, iba un hermoso coro de señoritas, lujosamente ataviadas, representando a la familia agricultora. Después varios «landeaux» con doble tiro y guarniciones lujosísimas, marchaba, llevando a la reina de la fiesta, a su corte y Comisión de festejos con la autoridad local.

Seis bandas de música llegadas de los pueblos de la provincia, el tamboril y la gaita acompañaba a la comitiva, interpretando diversas marchas. Los balcones de las calles por donde transitó la comitiva fueron engalanados y algunos por la noche lucieron vistosas iluminaciones y en algunas calles el alumbrado público ha sido reforzado con lámparas de gran potencialidad luminica.

Los fuegos artificiales

A las nueve de la noche y en el salón Avenida de Requejo, se quemó sorprendente colección de fuegos artificiales y se dispararon infinidad de cohetes y bombas en los intermedios.

Las bandas de música amenizaron el festejo, que fue presenciado por numeroso público.

Las «verbenas» organizadas en diferentes puntos de la población estuvieron animadísimas y durante toda noche no ha cesado de transitar público por las calles.

El día de hoy

Amaneció claro con cielo azul y sin una nube.

Día de gala para Zamora.

Más tarde lució el astro rey, el verdadero sol de toros y comenzó la vida en la población. El mercado de Abastos, cuyo frente ha sido adornado con banderas y guirnaldas, estaba abarrotado de mercancía y siendo insuficiente este edificio y su plaza para la colocación del género, se habilitó la plaza de San Gil, y allí se colocaron unos 50 carros con sandías y melones y numerosas cargas de uvas.

La entrada de forasteros fué en las primeras horas de la mañana extraordinaria y aumentó a la llegada de los trenes de Medina, Astorga y Salamanca, y líneas de automóviles de Puebla de Sanabria, Alcañices, Fermostelle y Fuentesauco.

Los trenes de mediodía y el especial de la línea de Medina han llegado abarrotados de forasteros.

Menudencias.

¡QUE PENAL!

Al ver que no le prueba la vida de campaña dejando aquella breva, Burguete se releva y vuelve para España.

Estaba descontento: La tierra de Mahoma tan solo le ha probado a aquél que haya tomado nuestro Tesoro a broma.

Mas quién no se haya puesto el pueblo por montera y vaya allí dispuesto a terminar con esto, enferma a la carrera.

Por eso su excelencia acude hoy al despacho del «non plus» de la ciencia enfermo de un empacho de paz y de prudencia.

La fórmula es rotunda, la sabe el ser mas ganso, pues hoy la mar abunda: o el hombre se la enfunda o jén su lugar, descanso!...

Y como el gran Burguete no quiere a este galeno poner hoy en un brete, saldrá del gabinete completamente bueno.

Y de su santa casa viviendo en el remanso, en tanto otro fracasa, en tanto otro fracasa, dirá: ¡Que bien se pasa en su lugar, descanso!...

¡Saber? «Na». De las cosas que pasan en campaña se ven sólo las fosas. ¡Oh sombras misteriosas! ¡Que pena! ¡Pobre España!...

Emilio MATO

Ante un Centenario

Fray Diego de Deza.

El Almirante se lo decía a quien quería oírsele.

Despeado y abatido por la envidia y acoso por el recelo, que son los padrastos de todos los hombres de gloria, Cristóbal Colón no se hacía escuchar en las Cámaras regias. Gracias a un zamorano, cerebro privilegiado y corazón inquieto que compartía la privanza con Cisneros, el genovés fué protegido por los Reyes Católicos.

Y Cristóbal Colón partió a buscar los derroteros nuevos de las Indias y dió un mundo a la Corona que el Almirante decía que «después de Dios era debido a Deza».

Deza, era el ilustre toresano Fray Diego de Deza, el domingo que lo fué todo durante el glorioso reinado de Fernando e Isabel.

La figura de este zamorano que

tan principal papel jugó en el descubrimiento de América, va unida a la del genial aventurero que recibió poderes de Dios para realizar la maravilla de legar a España la cuarta parte de la tierra.

Colón fué el prodigio, la audacia y el triunfo. Pero el toresano Fray Diego de Deza fué el patrocinio del coloso. La ciencia puesta al servicio de la adivinación.

El apóstol de la cruzada lo fué Fray Diego de Deza. El profeta lo era el aventurero glorioso en quien hacían befa y escarnio el conclave de sabios que se reían del vagabundo precursor espiritual de la etapa gloriosa en que viviera la Santa de Avila y el Manco de Lepanto....

Y en romántica propaganda de justicia reivindicadora, para honrar la memoria del zamorano Fray Diego de Deza; otro hijo de Zamora, religioso también de la egregia orden dominicana, el Reverendo Padre Venancio D. Carro, cuya cultura corre pareja con su modestia, se halla a la sazón por estos días, preparando un homenaje de la patria chica, digno del impercedero recuerdo del gran Diego de Deza, que entregó su alma a Dios el 9 de junio de 1523.

Como amantes de las glorias tradicionales de nuestro pueblo, como zamoranos orgullosos de la historia preclara de la provincia, cansada hoy parece de dar hijos para deslumbrar al mundo, volvamos los ojos a los tiempos de esplendor, a los pretéritos días de los Diego de Deza y en la medida de nuestras fuerzas cada uno prestemos ayuda a ese romántico dominico que se halla en Zamora, para preparar dignamente una fiesta que conmemore el Centenario de la muerte del toresano sabio y santo que protegió a Colón.

Y en la cruzada, HERALDO DE ZAMORA, pide un puesto de honor para colaborar en la obra patriótica y de provincialismo, rindiendo el homenaje merecido a una vida ejemplar que se dedicó a Dios, dando a los hombres las primicias de su cerebro y de su corazón que fueron las luminarias a cuya luz se abrió el Almirante pasó....

¡Estaremos a tiempo, con poco menos de un año por delante para hacer algo digno de América, de Cristóbal Colón y de Zamora, para honrar la memoria de Fray Diego de Deza? Allí veremos.

THE SAFE-CABINET

LA CAJA MAS SEGURA DEL MUNDO

Protección contra incendio

LE INTERESA CONOCERLA, PUEDE EXAMINARLA EN LA AGENCIA

A. Sanvicente
Ramos Carrión 26.—Zamora

El hombre que apareció en la cueva.

Todo sigue lo mismo.—¿Será cierto?

El Juzgado en la cárcel

Como anticipamos ayer, a las cinco de la tarde se constituyó el Juzgado de instrucción en la cárcel provincial para interrogar al detenido Pedro Ballesteros.

El Juzgado estaba compuesto por el titular señor Domingo Berástegui; secretario, Sr. Sáinz Martín; actuario señor Jiménez; escribiente, señor Lobato y alguacil, señor Araujo.

¿Qué ocurrió en la prisión?

La reserva con que se llevan las actuaciones judiciales impide que conozcamos el resultado del interrogatorio a que fué sometido Pedro Ballesteros por el señor Juez.

Solo sabemos que el Juzgado permaneció en la cárcel media hora, y que al ausentarse de aquel lugar el detenido continuó incomunicado.

Auto de procesamiento

En la mañana de hoy se cumplían las setenta y dos horas de la detención de Pedro Francisco Ballesteros, y sea porque en ese tiempo no se hayan podido poner en claro determinadas actuaciones o por otras razones, el juez instructor don Joaquín de Domingo Berástegui, ha dictado auto de procesamiento contra referido industrial peluquero.

Policia madrileña en Zamora

Ayer, cuando dirigíamos el ruego al Director General de Seguridad, señor Millán de Pilego, para que enviase a Zamora algunos agentes de la brigada de investigación criminal, sabíamos que de riguroso incógnito se encontraban en esta capital dos individuos pertenecientes a dicha brigada.

Uno llegó el sábado por la noche y otro el domingo por la mañana y «coincidieron» en el Hotel del Peso.

Ayer, otra «coincidencia», fueron abordados por la policía de esta capital, a la que no se habían presentado, y los que pasaban como un periodista y como un pacífico viajante, que venían a pasar en Zamora la Feria Mayor, resultaron dos súbditos de Maqueda.

Parece que llegó hace días la prensa zamorana a Madrid, y al enterarse del macabro hallazgo de la cueva de Santa Ana, aprovechando la celebración de la Feria Mayor, se decidió que vinieran a Zamora para auxiliar con su estudio a sus compañeros, facilitando a la justicia el resultado de su trabajo.

Nos consta que los policías madrileños han conversado con varias

TERMAS DE CUNTIS (Provincia de Pontevedra)

Aguas sulfurado-sódicas-litínico-nitrogenadas.

Reumatismo, Gota, Parálisis, Avariosis, Herpetismo, Traumatismo

Médico-director, don Domingo Fernández Sampa.

Gran Hotel y Bañerios «La Virgen» y «El Castro».

Temporada oficial: de junio a 30 de septiembre, (abierto todo el año)

Esmerado servicio de comedor a cargo del nuevo contratista y competente «maitre» don Constantino Roldán. Variadas atracciones.—Fiestas de Sociedad, campestres y de arte regional. Conciertos durante las comidas por un animado trío musical. Regirán los mismos precios que en años anteriores.

a 2,15. Precio inverosímil

2.000 máquinas de afeitar

—Con cuchilla y elegante estuche de piel.—

GARCIA Y CAPA

Santa Clara, 21.—Zamora.

Nueva ACADEMIA

Preparaciones:—Bachillerato, Magisterio, Preparatorios Carreras Universitarias, Correos, Telégrafos, Oposiciones a Escuelas, Contabilidad, Francés e Inglés.

Academias Militares.

Informes: Avenida Feria, 7.

LA ZAMORANA

Fábrica de Curtidos de Romualdo Pérez Méndez
Fábrica: Espíritu Santo.

Despacho: comercio de curtidos, S. Miguel 4
ZAMORA

NOTA Se compran pieles y se admiten encargos.

personas y han reconocido la cueva y las proximidades de la misma.

Hacia la exhumación

Una de las primeras diligencias que seguramente llevará a cabo el digno juez instructor será quizá ordenar que se verifique la exhumación de los restos hallados en la madrugada del día 6 del actual en la cueva macabra.

Parece que habiendo sospechas de que pueda tratarse de un crimen se ordenará un análisis químico para comprobar determinados extremos.

Es muy extraño que estando el cadáver vestido se verificase la putrefacción del cuerpo y la ropa se conserve intacta y otra rareza que no se justifica sin el previo análisis, es la desaparición de vísceras, músculos e intestinos.

Por todas estas razones creemos que se ordenará la exhumación de los restos del que se supone Julián de San José Expósito.

Hallazgo de ropas

Ayer por la tarde continuamos nuestra misión informativa en auxilio de la justicia por las proximidades de la fatídica cueva.

Por aquellos lugares vimos al actuario habilitado del Juzgado señor Jiménez, al Guardia civil Domingo Prieto y a los vigilantes de policía señores del Corral y Rojo.

El individuo de la Benemérita reconocía los alrededores y observamos que llegó un momento en que examinaba unas ropas usadas que estaban abandonadas sobre la tapia de cierre de la cortina que existe frente a la cueva, conocida dicha finca con el nombre de Huerta del «tío» Bautista.

Las ropas que pudieron varias cuantos curiosos andaban por aquellos lugares, se dejaron de nuevo abandonadas por no sospechase siquiera que puedan tener relación con el delito que se persigue.

Una tinaja rota

En sitio muy próximo a la cueva veíanse los pedazos de una tinaja que parece ha sido arrojada hace muy pocos días desde la muralla.

Junto a los pedazos de barro cocido, se veían huesos que los peritos dirán si son humanos o no y dos botones negros.

La policía zamorana recogió unos pedazos de la tinaja, los botones y algunos pedazos de hueso, que suponemos habrán sido entregados hoy al Juzgado de Instrucción para que ordene la práctica de un análisis.

Tomasa Escudera

Mientras la policía, la Guardia civil y el funcionario judicial realizaban determinados trabajos, nosotros seguimos nuestra investigación particular.

Entre las fantasías populares lanzadas a la circulación con motivo

del hallazgo macabro en la cueva, había una muy grave en la que aparecía como protagonista Tomasa Escudera, suegra de Pedro Francisco Ballesteros.

Y a verla fuimos y de sus labios escuchamos el relato siguiente:

Hace seis meses, que por un cambio de palabras con su hija (mujer de Pedro Francisco Ballesteros) recogió la ropa y los muebles de su propiedad y se marchó de la casa.

Dice que con Pedro no tuvo ningún altercado y que mal pudo calificarle en la forma que ahora dicen que lo hizo sin duda por perjudicar a Pedro.

Se fué a primeros de Marzo y no se ha tratado con sus hijos hasta ahora que viéndolo a su hija sola y en cinta y a su hijo político en la cárcel ha olvidado sus enojos con ellos.

En la casa de Pedro

Después de conversar con la mujer y con la suegra de Pedro, obtuvimos el consentimiento de aquella para conocer la disposición de la vivienda que tiene dos entradas por la calle de Sapiro y puerta accesoría, corralera, a la muralla de Santa Ana.

Amablemente se nos mostró toda la casa, en la que no vimos ni sótanos ni boardilla. Recorrimos los corrales, y en las conejeras observamos que estaba removida la tierra del suelo, a consecuencia del registro que practicó el domingo la Guardia civil.

La policía

Cuando visitamos los corrales y las conejeras se presentó la policía, y procedió al reconocimiento de la casa.

Después de un detenido estudio de la finca, vimos que removían la alfalfa verde colocada en un tenado existente en las conejeras y que al poco rato salían los vigilantes con una tabla que envolvieron en unos papeles y que a estas horas seguramente estará por orden judicial en el laboratorio químico.

Ignoramos si esta pesquisa tiene o no importancia; lo que sí aseguramos es que demuestra que la Policía pone toda su buena voluntad al servicio de la justicia y que trabaja incansable, como la Benemérita, para el esclarecimiento de este suceso.

Declaraciones

Ayer en la casa Cuartel de la Guardia Civil fueron interrogados el industrial de esta plaza Adolfo Fernández, primo de la mujer de Pedro Francisco Ballesteros y Alfonso Ballesteros hijo del detenido. Ignoramos si han hecho manifestaciones de interés, aunque suponemos que no habrán hecho aportaciones de importancia al sumario.

Como el cadáver apareció el 6 y el día 7 por la noche reconocieron la cueva el director de nuestro colega «El Correo» acompañado de un sereno y de otras personas, creemos

que serán llamados a declarar en el sumario si vieron la manta y la gorra que fueron hallados el día 8.

¿Quién era el muerto?

Antes de que se hagan otras averiguaciones, conviene que se llegue, en definitiva, a la identificación concreta y segura del cadáver.

Como sólo sucesos misteriosos se suceden, no se puede asegurar en forma terminante que el cadáver hallado el día 6 del actual se es el de Julián de San José Expósito.

Recordamos que los forenses han llegado a la conclusión de que se trataba de un hombre de 55 años y en el registro del Hospital consta que tenía 65 años.

Desaparecidos

Continúa la opinión pública intriguada por este suceso macabro, y en su deseo de buscar indicios que lleven al desenlace del drama, da vueltas a su magín para sacar una conclusión: Que posiblemente el cadáver encontrado no sea de quien se supone.

Al efecto se recuerda que no hace mucho tiempo desapareció de Corrales un conocido industrial fabricante de harinas, de quien nada se ha vuelto a saber.

Se conocía que los negocios no iban bien pero la misteriosa desaparición intrigó a la opinión pública que suponía que se hubiera suicidado.

Es fácil que no tenga relación un suceso con este otro del hombre que apareció en la cueva, pero no estaría de más que se estudiase de nuevo el cadáver y las ropas para tener la seguridad de quien pudo ser el muerto.

Desde luego, la desaparición del referido industrial corralino data de fecha muy próxima, pero creemos que un análisis técnico nos diría si el cadáver había sido sometido a algún procedimiento químico.

Compás de espera

El sumario, que continúa incoándose con celo y actividad dignas de encomio, tiene a nuestro juicio que marchar hoy y quizás mañana con alguna lentitud limitándose las actuaciones, después se decretase el procesamiento de Pedro Francisco Ballesteros, a recibir algunas declaraciones.

Cuando entrará en una febril actividad será a seguido de que se dicte respecto al análisis de los objetos recogidos ayer por la policía zamorana y con mayor motivo si fuera afirmativo ese dictamen.

¿Que ocurrirá?

Hoy por la mañana desfilaron ante el señor Juez varias personas para prestar declaración en el sumario que se incoó con motivo de la aparición de un cadáver humano en la cueva de las peñas de Santa Ana.

Entre esas personas figuraba la esposa de Pedro Francisco Ballesteros, que desde el sábado está detenido.

Suponemos que en su declaración habrá hecho iguales manifestaciones que ante nosotros, haciendo protestas de la inocencia de su marido.

Próximamente a las 12 se nos asegura que Pedro manifestó deseos de comparecer ante el Juzgado y tan pronto como lo supo el digno Juez, se constituyó en la cárcel.

El Juzgado compuesto por el señor Domingo Berastegui, secretario señor Sainz, actuario señor Jiménez, escribiente señor Lobato y alguacil señor Ramos, entró en la cárcel provincial a la una y permaneció en ella más de media hora.

Se concede gran importancia a esta llamada.

Nosotros apesar de cuanto hemos puesto para conseguirlo no hemos logrado averiguar si ha hecho declaraciones sensacionales.

Creemos, sin embargo, que se ha

limitado el detenido a hacer protestas reiteradas de su inocencia.

El Juzgado después de recibir la declaración de Pedro le dió cuenta del auto de procesamiento y prisión dictado contra él, terminando esta diligencia.

El detective HOCKINS

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sanguinolento, hagas, congestión, irritación en el dolor sordo en las caderas y en el vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasiona la esterilidad y la propensión al aborto, leucorrea, etc. Las señoras deben valerse del más ligero síntoma en su matriz para evitar graves males al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO parto y parto. Aplicación del tratamiento Rohgel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no haciendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID.

Preciso a hombre y casadas «Ante» en el lecho conyugal y después tres pesetas librerías de Zamora. Por Correo pidase a editorial, Arenal, MADRID

De la provincia.

SANABRESAS

Petición de mano

Para el joven y competente comerciante de Orense don Julio Montero, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita de esta localidad Luisa San Román, hija del prestigioso médico don Jerónimo.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos, extensiva a sus distinguidas familias.

Hemos sido honrados con la visita del culto y pundonoroso comandante de Carabineros don José Vara, quien en unión de su distinguida señora doña Matilde y lindísima hija Lolita, se encuentra pasando unos días en esta villa.

También hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano del notable maestro compositor y director de la Banda Provincial de Zamora, señor Haedo.

El Corresponsal.

10-9-22.

DE FUENTESAUGO

Ayer se inauguró con un animadísimo baile y disparo de cohetes un nuevo Circolo de recreo en los mismos locales donde antes existió el Casino de la calle Derecha; por si eran pocos los centros de pasatiempo que había en esta villa, se han aumentado con éste, que hace el número cuatro.

En el mismo día se desencadenó la tormenta más grande que se ha conocido por estas tierras. Comenzó a las tres de la madrugada y terminó a las tres de la tarde, los truenos ensordecedores de las cinco primeras horas fueron tan frecuentes, que constituyeron un solo, continuado, de tal duración, ofreciendo un espectáculo hermoso la atmósfera que durante el tiempo dicho permaneció iluminada, con las oscilaciones constantes de la rápida y enorme sucesión de los relámpagos. Llovió mucho y cayó alguna piedra envuelta con agua, que ha originado daños en las huertas y viñedos.

Se ha traspasado la conserjería del Gran Casino de esta villa y la fonda, habiendo tomado el negocio el laborios y industrial don José Hernández Espinosa.

AVILES.

Fuentesauco 10 septiembre 1922.

SOMBRETERIA

Hijas de F. Hernández.

Por reforma del local se ha trasladado provisionalmente a la calle de SAN TORCUATO número 20, lo que participamos a nuestra clientela y al público en general.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
SAN TORCUATO 20

Al pueblo productor

«En Ricobayo ha puesto fin a su vida arrojándose al río, el labrador de dicho pueblo Pablo Alvarez Barroso, a quien momentos antes de su fatal resolución le habían sido embargados sus enseres por orden judicial.»

(De HERALDO DE ZAMORA n.º 8715.)

Eso es tristísimo, vergonzoso, criminal. ¿Quién es responsable de la muerte de ese honrado labrador? No era un perturbado, ni un licenciado, ni un jugador. Era un honrado labrador, que desde muy niño había consumido sus energías vitales, asido a la esteva, recorriendo paulatinamente su triste calvario humano.

Ha sido un suicidio, pero moralmente hablando, puede considerarse como un crimen sin responsabilidad delictiva. ¿Es él, el responsable? No; apesar de haber sido el autor de su propia muerte. El se mató, como tendrán que matarse muchos labradores que ante el negro problema de la vida, no pueden hacer frente a la crítica y misérrima situación en que los han colocado los malos gobiernos que por España han desfilado. El caso del desdichado Pablo Alvarez Barroso, es el primer crimen cometido por las circunstancias. Detrás de ese vendrán más. Se ha matado porque era enérgico, honrado, trabajador y justiciero. Le asqueaba ya esta vida de injusticias y de crímenes, y se rebeló invencible contra su propia existencia.

Había quebrantado sus energías en la tierra, luchando con el estímulo de economizar una sudada peseta, para hacer más llevadera su venerable vejez. ¡Vano intento! Cada día trabajaba más, y siempre veía inundado por la miseria el hogar querido. Cada año que pasaba tenía que ir a parar a manos de la usura, pidiendo unas pesetas para pagar los enormes tributos del Fisco.

Sembraba, trabajaba, y cuando este año se le presentaba una cosecha regular para aminorar un tanto la acción amenazadora de la usura, una nube que pasa rápidamente sobre aquel dorado término consume la cosecha en diez minutos, quedando sumido en la más angustiosa miseria.

Recaban el apoyo del Gobierno por mediación de sus diputados, y estos en el mismo día que se aprobaban las dietas de «Seis mil» pesetas para cada uno, contestan descañadamente con el consabido telegrama: «Trasladé ruego al Ministro y me dice que no existe crédito disponible para esas calamidades.» ¡Verguenza infame! Aprende pueblo productor.

Para ti si se pierde tu cosecha por un accidente fortuito «no hay crédito disponible», y en cambio, para pagar «seis mil pesetas» superfluamente a cada diputado que se sienta sin hablar en el Congreso, existen créditos, lo mismo que para pagar anticipos reintegrables a las grandes compañías ferroviarias que se han enriquecido a costa del pueblo productor.

Para esos hay dinero en todo momento. Para ti, no existen más que los apremios y ejecuciones por descubiertos. Su ejemplo quizás sirva de precedente a muchos sufridos compañeros. Si ven que no se unen para redimirse, hacen bien eliminarse del mundo de los vivos, para que los holgazanes y los señoritos vean que también el pueblo productor es enérgico y decisivo.

Pero si vuelve a repetirse en Castilla el caso vergonzoso del desventurado Pablo, habrá que confesar necesariamente, que los responsables de esos crímenes son los Gobiernos que no han protegido nunca al labrador, alma y vida de la base nacional. ¿No veis el ejemplo en ese infeliz suicida? Momentos antes de su muerte todos los enseres y aperos de labranza le habían sido embargados por orden judicial. ¿Luego que iba ya hacer en este mundo? Hizo bien matarse; pero antes de consumir su propio crimen debiera de haber sido más valiente, imponiendo el imperio de la razón en un país en que se halla huérfano de ella. ¡Aprende pueblo!

Y ese crimen estaría bien evitado. Si hubiese existido el Banco Rural en la forma que desde hace muchos años se ha venido solicitando, el desdichado labrador de Ricobayo no

se hubiese matado. Debería si, una cuantas pesetas a un establecimiento bancario oficial, pero si los gobiernos protegiesen la agricultura, esas pesetas las habría pagado fácilmente el triste suicida de Ricobayo.

Si con el dinero que se gasta superfluamente en Marruecos para sacrificar la flor de nuestra preciada juventud, y con esa corriente de oro que se entrega inutilmente a tanto holgazán como en España existe, se destinara unido con las seis mil pesetas del atentado nacional a fomentar la Agricultura y la Ganadería, ¿sería tanta la miseria reinante en el hogar del Agro? ¿No es tristísimo para los labradores, ver desaparecer sus cosechas devoradas por las saquias, pasando tan cerca de sus tierras esos caudalosos ríos que en todas direcciones surcan a España, y que van a extinguirse otra vez al Océano, para continuar su curso natural? ¿No es doloroso también que existiendo maquinaria ventajosa para el progreso agrícola, tenga que utilizar el labrador aquel arado caduco de los tiempos prehistóricos, por no tener medios económicos para adquirir otros modernos? ¿No es vergonzoso para el mismo Gobierno, que el productor alma y sosten de la Nación, vea que son embargados sus productos y enseres de labranza por no poder pagar ya el enorme tributo que pesa sobre sus mansas y sufridas costillas? Todo esto es triste execrable y condenatorio por demás.

¡Labradores! Eso es intolerable. Ha sonado el clarín de vuestra redención. La Asamblea provincial, que dentro de pocos días se celebrará en Zamora, será la nave que arrije a las clases productoras al puerto de salvación, sacándoos del calamitoso naufragio en que os han metido los malos gobernantes que por España han desfilado. Vamos a la Asamblea que es el campo del honor donde una clase bastante tiranizada ha de librar la gloriosa batalla contra tanto cacique como vive a costa del productor esclavizado.

No temáis a nada, ni a nadie. Vamos a la Asamblea y vamos gritando: ¡Viva la libertad! ¡Viva la Agricultura! ¡Mueran los caciques!

Vamos a extirparlos.

Alonso Prieto PEREZ.

Zamora y septiembre 1922.

Alfredo Alonso Fernández
MEDICO
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Santa Clara, 6, 2.º Izqda.

Paradas particulares de semantales

Quien desee establecer parada particular de semantales durante la próxima temporada de cubrición, ha de solicitar la oportuna autorización en la forma y dentro del plazo que señala el artículo segundo del reglamento de paradas publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del año 1921 en los números 129 y 130, teniendo en cuenta todo lo que dicho reglamento previene y también lo que se dispuso sobre la relación señalada que ha de acompañarse a la instancia, en el número 131 del citado «Boletín» del mismo año.

Lo que se recuerda, pues, pasada la fecha que el referido artículo señala sin solicitar la autorización consiguiente no le concederá esta a parada alguna mas que en casos excepcionales y justificadísimos previo informe de la Junta provincial de inspección y reconocimiento y teniendo en cuenta lo que dispone el párrafo 4.º del artículo 4.º de aquel reglamento; pues si bien en el pasado año debido a la premura del tiempo por la fecha en que se publicó dicho reglamento y por ser un servicio de nueva creación, se recomendó un gran espíritu de tolerancia para su mejor implantación, no debe este subsistir en lo sucesivo en evitación de perjuicios y de crear precedentes que siempre serían contrarios a su mejor desarrollo.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!
Cubiertas y Cámaras
MICHELIN
(Las más afamadas del mundo)
a sus nuevos precios baratísimos en el depósito de ZAMORA,
M. BEGEDAS
Automóviles FORD
Plaza de Santiago.

Real orden interesante

El director general de Comunicaciones señor Silveira ha trasladado al gobernador civil una Real orden de la sección de transportes postales...

Comunican de Pinilla de Fermo selve, que las aguas del río Duero arrasaron al vecino Serafin Rodriguez de 34 años, pareciendo ahogado.

Las vestiduras de Serafin fueron encontradas en la margen izquierda de la benemérita de Villafáfila...

Por teléfono.

Madrid 12 (9 m.)

De Melilla

Comunican de esta plaza africana que en el vapor «Lázaro», llegó el nuevo comandante de la plaza, general don Carlos Losada...

Al desembarcar, una compañía de infantería con bandera y música tributó al nuevo comandante general honores militares.

Este con las autoridades se trasladó al Palacio de la comandancia, donde tomó posesión del cargo...

Procidente de Ceuta ha llegado a Melilla el teniente coronel jefe de los legionarios señor Millán Astray...

Se ha posesionado de la Presidencia de la Junta de Arbitros el general señor García Aldave.

Desde la posición de Kandussí, ha sido trasladado a Dar-Drius el grupo de instrucción de caballería...

El crucero Cataluña y cañoneros Recalde, Lauria y Laya, bombardearon ayer la costa de Alhucemas.

Desgracias personales no ocurrieron. Viaje de Lerroux.

Ayer llegó a Canarias el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, siendo recibido por la juventud radical...

Dijo don Alejandro, que estaba lejos de su ánimo el hacer política partidista y si estudiar con detenimiento los diferentes problemas que afectan al archipiélago canario...

El Monarca embarcado. Dicen de San Sebastián que el Monarca español revisó ayer la escuadrilla de sumergibles...

El Rey don Alfonso ha encargado a nuestro representante en Bayona, coloque una corona sobre el féretro que guarda los restos del pintor Boel Hundimiento.

Telegrafían de Valencia que en Alburquerque, se derribó ayer la techumbre de un almacén, cogiendo debajo a gran número de personas.

Hay 11 heridos graves y 9 leves. Percance motorista. En las carreras de moto que ayer se celebraron en Bilbao...

Buena paliza. Ha sido detenido por la policía un sujeto que sacó a su mujer al campo y tan enorme fué la paliza que la propinó...

Llegada de tropas. Ayer llegaron a Barcelona en el vapor «Sorolla» los soldados de África, pertenecientes a la quinta de 1919.

Cartera de un reporter. Han llegado: De Cáceres el director de nuestro estimado colega «El Noticiero» don Narciso Maderal.

De Madrid don Atilano González y el valiente novillero Manolo Ruiz.

Ultima Hora.

Varias noticias

El Rey firmó hoy decretos de Guerra disponiendo que los comandantes generales de las Zonas de Marruecos remitan relación duplicada de los desaparecidos...

Respecto a la combinación de gobernadores dijo a los periodistas el ministro, que no se había firmado.

Se crean diversos servicios bancarios para el interior y para el Extranjero y continuará adscripto a Telégrafos el Giro Telegráfico.

El día 20 del actual comenzará de nuevo en toda España el servicio de Giro Postal.

Una comisión de aspirantes al Cuerpo de penales visitó al Director General para pedirle que se amplíen hasta 100 las 40 plazas anunciadas.

La «Gaceta» publica la convocatoria para cubrir cuarenta plazas en el Cuerpo de Aduanas.

En el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el excomandante general de Melilla, general Ardanaz...

El señor Piniés habló por teléfono con Sánchez Guerra informándole de que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

Respecto a la combinación de gobernadores dijo a los periodistas el ministro, que no se había firmado.

La «Gaceta» publica una Real orden referente a la reorganización de los servicios de Correos.

Se crea un cuerpo de aspirantes al Cuerpo de penales visitó al Director General para pedirle que se amplíen hasta 100 las 40 plazas anunciadas.

La «Gaceta» publica la convocatoria para cubrir cuarenta plazas en el Cuerpo de Aduanas.

En el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el excomandante general de Melilla, general Ardanaz...

El señor Piniés habló por teléfono con Sánchez Guerra informándole de que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

Respecto a la combinación de gobernadores dijo a los periodistas el ministro, que no se había firmado.

La «Gaceta» publica una Real orden referente a la reorganización de los servicios de Correos.

Se crean diversos servicios bancarios para el interior y para el Extranjero y continuará adscripto a Telégrafos el Giro Telegráfico.

El día 20 del actual comenzará de nuevo en toda España el servicio de Giro Postal.

Una comisión de aspirantes al Cuerpo de penales visitó al Director General para pedirle que se amplíen hasta 100 las 40 plazas anunciadas.

La «Gaceta» publica la convocatoria para cubrir cuarenta plazas en el Cuerpo de Aduanas.

En el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid el excomandante general de Melilla, general Ardanaz...

El señor Piniés habló por teléfono con Sánchez Guerra informándole de que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

Respecto a la combinación de gobernadores dijo a los periodistas el ministro, que no se había firmado.

ble, pues Nacional II trabaja con ardo. Se perfila nuevamente marcando una estocada en lo alto. Cuando agarró otra estocada, la presidencia le manda un recadito de atención.

AUTOMOVIL

Marca Oakland, de 12 H.P. y 6 cilindros, con todos los adelantos modernos, en estado seminuevo, y consumiendo muy poco, se cede a toda prueba con precio reducido...

Si necesita Ud. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el VINO ONA. AUMENTA el APETITO. RENALZA las FUERZAS. DESAPARECEN los VAJIDOS y el DOLOR de CABEZA.



GAIRELES Y PITONES

LA PRIMERA DE FERIA

Seis toros de Felipe Pabla Romero, de Sevilla, para Nacional, Valencia II y Nacional II.

Repuesta del susto la afición y la Empresa que les produjo la benéfica lluvia de los días pasados, amaneció el día de hoy alentador y espléndido.

El Sol, benévolo, como pensando en no escarificar el cutis del pueblo soberano, luce en las alturas, procurando no faltar a la consigna bañando con su alegría la fiesta nacional...

Bullición y alegría, multitud de coches conducen al circo las beldades zamoranas, siempre arrogantes y atrayentes tocadas con la clásica mantilla y realzando con su sin igual belleza la de las flores con que se prenden.

La Plaza está brillante y la entrada, sinó llena al completo los deseos de la empresa, ofrecerá un bonito ingreso a las vacías arcas municipales, al Timbre del Estado y a la Mendicidad, porque dado el número de corridas no cabe legalmente el concierto.

Si no hay más gente, la culpa es de la Empresa, que con toda reserva ha preparado el espectáculo, toda vez que al público se hacían lenguas esta mañana de que el billete para el apartado costaba ocho pesetas.

Con ello, ha puesto sordina a los Romeros, no dejando a las gentes que se persuadieran de lo que eran.

Si no se cambia el disco, mañana será otro día. Amenizan la fiesta la banda de Villanueva del Campo; a tal señor tal honor, y a las 4 aparece en el palco presidencial nuestro simpático alcalde que, después de saludar, agita el pañuelo, apareciendo en el ruedo las cuadrillas capitaneadas por los Nacionales y Valencia II.

Cambiada la seda por el percal y en su puesto los varilargueros de andá, se da suelta al PRIMERO

De Pablo Romero, que atiende por «Caparros» número 17 y es negro y de pocas carnes, pero con dos pitones afilados.

Terremoto y Marinero de tanda. Sale «Caparros» con muchos pies, y lo para Nacional I con verónicas de buen estilo, que se aplauden.

Desmontados los de tanda, toma una vara del reserva, cayendo al descubierto y salvándole «Nacional» con oportuno quite, que el soberano aplaude.

Toma otra puya de Terremoto y, en otro puyazo, el zaragozano sevar hace un quite primoroso, pasando a manos de los peones, que cumplen.

Nacional I brinda y se va a busca del romero, que está incierto, no respetando ni la arpillera, que cubre un jaco.

El viento molesta, pero «Nacional» le pasa con arte, librándose de las tarascadas del bicho y no puede

Seguramente Nacional II no ha quedado satisfecho de la faena. CUARTO Numero 16, «Rehiletero» berrendo en castaño. A la salida le da unas verónicas Nacionales.

Tiene mucho poder acometiendo a los de aupa luciendo en quites los Nacionales y Valencia, algunos de buena marca. Los banderilleros, le parean bien y en buen sitio.

Es el mejor toro de los que han salido y en buenas condiciones, pasa a manos de Nacional I, que hace superior faena con la izquierda, sobresaliendo naturales y de pecho, molinetes y cambiando la muleta por la espalda.

Después inicia faena para humillar al toro, que tiene la cabeza en aeroplano y se tira el maestro pinchando bien.

Vuelve con voluntad y alcanza una estocada hasta la empuñadura. Nacional I, se acerca al enemigo y le agarra el pitón izquierdo para que el puntillero cumpla, siendo innecesario pues el bicho dobló entre aplausos que duran cuando salta a la arena el QUINTO

¿Quién dice que no hay quinto malo? Aquí tenemos en el anillo un bucecito que con justicia es protestado por el soberano que ha pagado a precios más que regulares las entradas para que se le sirvan toros y no lechales.

Se censura a quien aceptó el toro y ante la actitud del público, es acompañado por los mansos hasta los corrales, esperándose la salida del sustituto que será de don Angel Rivas.

Ahora nos vamos explicando la razón del elevado precio de las entradas para el apartado. La protesta del público no puede ser más razonable.

(Continúa la corrida.) UN COJO SIN MULETA.

Imp. Vda. Enrique Calanita Zamora

SEGUNDO Se llama «Arriero» y es negro lombardo, con el número 29 en el pernil. Sale con muchos pies del chiquero, que se los para Valencia cogiéndole en los vuelos del capote, con verónicas de buen estilo, moviendo muy bien los brazos, y el público aplaude la voluntad y arte del niño.

El reserva le aplica la primera inyección, sosteniéndose. Acepta Arriero otras tres sangrias, de las que se encargaron Pontonero y el Chano, actuando en los quites los tres maestros.

Cumplen los rehileteros y Valencia coge la bandera y el pincho, saluda a la Presidencia y se va en busca de Arriero, iniciando una labor de valiente con la derecha, instrumentando varios pases de pecho y naturales resultando una faena lucida, porque Valencia no pierde la cara del bicho; pincha sin clavar y entrando bien, agarra una estocada, teniendo que repetir con otra que por quedarse el toro no surte efecto.

Al segundo intento descabelló. División de opiniones. Hasta el momento ni pena ni gloria. ¿Que nos deparará la suerte con el hombre trágico? Si no se destapa aseguro una desilusión, que sería deplorable por el espectáculo de mañana.

¡Bien se echa de ver, la falta de mano experta o la poca fortuna de los organizadores de la fiesta! Porque ni el tiempo favorece. Y sale el TERCERO

«Bailador» registrado con el número 4 y con pelo negro entrepelado. Es un bonito toro, que le saluda Nacional II, pegándose a los costillares en cinco verónicas que se aplauden.

Aceptó de los del castoreño varias varas, haciendo Nacional II quites temerarios aun cuando no exentos de arte.

Adornan el morrillo de «Bailador» los niños del petit maño y para a la jurisdicción del maestro, que como primera medida manda retirar al peonage.

La tarde se ha puesto mala. El Dios Cefiro deslució la faena de Ricardo, que al fin consigue llevar al de Sevilla al tercio del 1. Le torrea con pases de pecho aceptables. Trata de consumir la suerte suprema y solo logra pinchar en hueso por un extraño movimiento del toro.

Nueva faena de año con la izquierda para fijar al bicho y un nuevo pinchazo. El toro inquieto y reservón no cuadra ni tiros, siendo muy lamenta-

«LA AMUEBLADORA» LA CASA DE LAS CAMAS Si usted quiere gastarse el dinero en disfrutar de comodidades visite la Amuebladora, Santa Clara 21. Camas de todos los tamaños y dibujos mas baratos que en las fábricas. Sillas de todos los estilos, sillones de comedor y despacho, descalzadoras, dormilonas y butaquillas. Grandes talleres para la construcción de toda clase de muebles de ebanistería, tapicería, tornería y talla.

¡CAZADORES! Solo la ARMERIA MODERNA puede vender y arreglar toda clase de armas con garantía. Gran variedad en pólvoras, cartuchos, tacos etc. Plaza de Zorrilla, número 7.

Anuncio.—Se venden varias fincas rústicas y urbanas que don Francisco Sánchez, tiene en Torres del Carrizal y Benegiles y varias cubas de 10, 12, 16 y 18, en plazas o al contado. Para tratar, San Andrés 42, Zamora.

MILO

Harina dextrinada malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero. DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS. Folletos gratis a quien lo solicite DE LA

Sociedad NESTLE BARCELONA

Gran Via Layetana, 41. Venta de casa Se hace de la señalada con el número 14 de la calle de Alfonso de Castro. Informarán en la misma de precio y condiciones.

UVAS De superior calidad, vende tres mil arrobas Inocencio Gomez, en Manganeses de la Lamprena.

VINO DE SANZOLES De superior calidad se vende en el número 9 de la calle de San Andrés, a los precios siguientes: Cantaro de 16 litros a 7'50 pesetas. Por litros a 0'50 céntimos.

Colegio de San Lucas Evangelista.

De 1.ª y 2.ª Enseñanza.

Dirigido por los HH. Presbíteros Gutiérrez Vara.

El más antiguo, más acreditado y más económico de Zamora.

Profesores titulados, material completo de enseñanza, frontón para juego de pelota, juego de balom-pié, excelente trato en las comidas y educación esmerada.

PENSION Y HONORARIOS Pensión curso completo 552 ptas. 2.ª enseñanza al mes 15 1.ª idem idem 5

Resultados en el último curso inmejorables. Para detalles pidanse reglamentos. Santo Domingo 1.—Zamora.

Sindicatos y Labradores

Está probado (véase «Boletín Oficial» de la provincia número 7 del 7 de abril pasado) que uno de los Superfosfatos mejores son los de la marca

Real Compañía Asturiana

que vende la Sociedad Compañía Comercial Ibérica de Santander

CONSEGUIREIS BUENAS COSECHAS EMPLEANDOLOS Pedílos a la citada Sociedad, o a su representante en la provincia,

Modesto Grande.-Benavente.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Dirigido por los Padres Dominicos.

SANT MARCO N.º V. S. GOVI

Cada uno está más acreditado este Colegio por el éxito y brillante resultado obtenido en los exámenes de fin de curso en el Instituto de San Isidro, de Madrid. Si a esto se une el excelente trato que da a sus alumnos, y pesar de la increíble y modestísima pensión—675 pesetas, distribuidas a adelantadas en cada uno de los tres trimestres—se explicará el número de internos que tuvo el curso pasado: 175.

Admite Colegiales internos—siempre que al hacer el ingreso por primera vez, no pasen de 16 años—medio pensionistas, vigilados y externos. La enseñanza comprende desde las primeras letras hasta la terminación del Bachillerato.—Tiene hermosos gabinetes, amplios salones y patios de recreo, dormitorios higiénicos y bien ventilados. La vigilancia a los alumnos continúa y casi extremada, satisfaciendo los deseos de todas las familias. Los viajes y comunicaciones son fáciles.

PIDANSE REGLAMENTOS AL P. RECTOR DEL COLEGIO

NOTICIAS

Nos dicen de Villafáfila que anteayer se declaró un incendio en la panera granero que en la calle del Rosario posee Ramón Ruiz Gómez, quemándose la techumbre y deteriorándose bastante grano.

Las pérdidas se calculan en 1.000 pesetas. Se ha reunido el Tribunal que ha de entender en las oposiciones al «Premio Requejo».

Son dos los opositores, uno al Bachillerato y otro al Magisterio femenino.

Ha sido nombrado Abogado fiscal de esta Audiencia provincial, el digno y competente funcionario don Alfonso Alamillo Salgado, a quien felicitamos cordialmente.

Cartera de un reporter. Han llegado: De Cáceres el director de nuestro estimado colega «El Noticiero» don Narciso Maderal.

De Madrid don Atilano González y el valiente novillero Manolo Ruiz.

BANCO HERRERO

CAPITAL: PESETAS 15.000.000

CASA CENTRAL: OVIEDO

SUCURSALES:

Zamora-León.-Palencia-Benavente.-Astorga.-Ribadeo.-Gangas de Onís.-Gangas de Tineo.-La Felguera.-Luarca.-Llanes.-Mieres.-Pola de Siero.-Ribadesella y Sama de Langreo.

Próxima apertura.-Lugo y Pravia

AGENCIAS

Cudillero.-Moreda.-Pola de Allande y Tineo.

Próxima apertura.-Vegadeo

SUCURSAL EN ZAMORA

PLAZA DE SAN GIL, NÚM. 1

CONSEJO LOCAL

PRESIDENTE.—Don Fabriciano Cid Santiago.

CONSEJEROS:

Don Antonio Rodríguez Cid, don Felipe Esteva Pascual y don Isidoro Rubio Gutiérrez.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios, de la Casa HERRERO y COMPAÑIA, fundada en 1848, se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa y especialmente de las detalladas a continuación:

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales.-Cobro y negociación de cupones y documentos de giro; compra y venta de monedas de oro nacionales y extranjeras y billetes de Banco, extranjeros.-Préstamos con garantía de fondos públicos, valores industriales y firmas de reconocido abono.-Créditos.-Giros.-Cartas de Crédito.-Adelantos sobre conocimientos de embarque.

Depósitos en custodia, **COMPLETAMENTE LIBRES DE COMISIÓN**

Cuentas Corrientes, **A LA VISTA**, con 2 y 1/2% (dos y medio por ciento) de intereses anuales

CAJA DE AHORROS.

Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de tres y medio por ciento anual.

SUCURSAL EN ZAMORA, PLAZA DE SAN GIL NUMERO 1